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tito, e questa è già non piccola vittoria, (Si , 
ride). 

Io lo ringrazio poi vivamente delle pa-
role ohe ha rivolto ai subalterni di fanter ia . 
Egli ha reso giustizia a questa nobile ca-
tegoria d'ufficiali, i quali, lo dissi altra 
volta, compiono sempre il loro dovere con 
molta abnegazione, qualunque sia la car-
riera loro riservata. 

Non mi dilungo sull 'argomento svolto 
dall'onorevole Fazio dopoché il nostro ono-
revole presidente, ha consentito che la di-
scussione si svolgesse sulla base del disegno 
ministeriale. 

Ho dichiarato che non accettava le pro-
poste della Commissione per ragioni orga-
niche; per ragione di funzionamento dei 
vari servizi; per ragioni di avanzamento; 
ed anche per ragioni di economia: non è il 
caso pertanto di soffermarsi su codesto argo-
mento. 

La questione sollevata dall'onorevole Ar-
lotta r iguarda le Società ferroviarie, presso 
le quali non mancherò di appoggiare la sua 
proposta, sebbene con poca speranza di ri-
sultato. (Commenti), 

Io non avrei altro da aggiungere. Ri-
tengo che quanto ho detto basterà a per-
suadere gli onorevoli deputat i che la legge 
è buona e ohe sodisfa alle condizioni alle 
quali mirava, cioè, di togliere, con un prov-
vedimento transitorio, una situazione ugual-
mente transitoria stata provocata, come già 
ho accennato, dalle numerosissime ammis-
sioni state fat te alla scuola mili tare in un 
dato periodo della nostra vita militare. 

Cessata codesta situazione transitoria, 
noi vedremo questa macchina funzionare 
regolarmente e tut t i avranno in tempo pre-
vedibilmente quell 'avanzamento e quella po-
sizione cui hanno diri t to di aspirare. (Benis-
simo !) 

Presidente. L'onorevole Brandolin ha fa-
coltà di parlare per un fat to personale. 

Brandolin. Certo io mi sono spiegato male, 
onorevole ministro, ed è per ciò che Ella 
mi ha frainteso nel desiderato che espri-
meva onde fosse migliorata la posizione de-
gli ufficiali veterinari . 

Io ho cercato di mettere in luce la tri-
ste condizione di carriera di questi ufficiali, 
ma comprendo che è difficile di migliorarla. 
Solo l'ho fatto per giustificare e rendere 
più efficace la domanda che il miglioramento 
avvenisse pareggiando le condizioni di que-
sti ufficiali veterinari alle condizioni degli 
ufficiali medici mili tari , e faceva rimarcare 
•come vi era una ingiustizia palese nel com-

puto degli anni di servizio, poiché per gli 
ufficiali medici si tiene calcolo degli anni 
di studio, mentre per gli ufficiali veterinari 
non si t iene conto di questi anni, e faceva 
perciò voti che dalla bocca del ministro 
uscisse una parola, o meglio una promessa, 
che questo pareggiamento della condizione 
degli ufficiali veterinari a quella degli uf-
ficiali medici, per questo riguardo, sarebbe 
stato studiato, onde eliminare questa s t r i -
dente differenza fra due servizi che hanno 
ciascuno la loro importanza grandissima per 
il nostro esercito. 

Ecco quello che ho raccomandato al-
l' onorevole ministro, comprendendo bene 
che è difficile migliorare la carriera degli 
ufficiali veterinari, che è un corpo chiuso 
ed il cui numero è l imitato alle esigenze 
del servizio. 

Presidente. Questo non è fatto personale; 
Ella entra in merito. 

Santini. Domando di parlare. 
Presidente. Ne avrà facoltà a sua volta. 

Presentaz ione di re laz ioni , 
Presidente. Invito gli onorevoli Aguglia, 

Majorana, Orlando e Giovanelli a recarsi 
alla t r ibuna per presentare alcune rela » 
zioni, 

(Il deputato Aguglia non è presente). 
Majorana. Mi onoro di presentare alla 

Camera la relazione sul disegno di legge : 
Modificazioni ed aggiunte alla legge 8 feb-
braio 1900, n . 50, per concorso dello Stato 
nelle opere di condottura di acqua pota-
bile. 

Orlando. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sul disegno di legge: 
Provvedimenti per gli spiri t i adoperati nelle 
industrie. 

Giovanelli. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
Autorizzazione di spesa per pagamento di 
stipendi arretrat i ed altri assegni a funzio-
nari del Genio civile collocati a riposo per 
effetto della legge 15 giugno 1893, n. 294. 

Presidente. Queste relazioni saraono stam-
pate e distr ibuite agli onorevoli deputati . 

Si r iprende la d i s c u s s i o n e del d i segno di l e g g e 
relativo ai (fuadri degl i ufficiali. 

Presidente. L'onorevole Santini ha facoltà 
di parlare. 

Santini. Io debbo domandare scusa alla 
Camera se debbo parlare, tanto una volta, 
prò domo mea. 

I l mio amico l'onorevole Brandolin ha 
i fat to delle raccomandazioni in favore del 


